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Exercice# 1. Soient T > 0 et

K := {(x, t) ∈ Rn × R ; 0 ≤ t ≤ T, |x| ≤ T − t}.

Soit u = u(x, t) ∈ C2(K) telle que : (i) utt−∆xu = 0 dansK ; (ii) u(x, 0) = 0
si |x| ≤ T ; (iii) ut(x, 0) = 0 si |x| ≤ T .

Montrer que u = 0 dansK.

Exercice# 2. SoitΩ un ouvert borné deRn. Soit 1 ≤ p < ∞. Soit

F := {f ∈ C∞
c (Ω) ; ∥f∥W 1,p(Ω) ≤ 1}.

Montrer que la familleF est relativement compacte dans Lp(Ω). On admet-
tra le résultat suivant : si f ∈ C∞

c (Rn) et h ∈ Rn, alors

∥f(· − h)− f∥p ≤ |h| ∥∇f∥p.

Exercice# 3. SoitΩ ⊂ Rn un ouvert borné. Donner un sens au résultat suivant, et
le montrer :−∆ : H1

0 (Ω) → H−1(Ω) est un isomorphisme d’espaces de Banach.

Exercice# 4. Soit Σ := {x ∈ Rn ; |x| = 1}. Trouver toutes les fonctions u ∈
C2(Rn \ {0};R) solutions de{

|∇u(x)| = 1, ∀x ∈ Rn \ {0}
u(x) = 0, ∀x ∈ Σ

.


